

Продвижение традиционных семейных ценностей в российских киносерналах

Научный руководитель – Костикова Анна Анатольевна

Орловская Анна Александровна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Философский факультет, Кафедра философии языка и коммуникации, Москва, Россия

E-mail: p9229@mail.ru

Киносерналы приобретают особое значение в воспитании подрастающего поколения. Сейчас их роль особенно высока, потому что важной особенностью современном мира является усиление образного компонента в обучении и воспитании.

В сюжетах российских кинокартин заложены основополагающие нравственные, духовные, культурные ценности, которые продвигают в широкие массы населения в общедоступной форме через знакомые и привычные образы. Премьер-министр Михаил Владимирович Мишустин на стратегической сессии о развитии отечественного кинематографа сказал: «Качественные российские фильмы, основанные на ценностях страны, важны для сохранения культурно-исторической памяти и воспитания подрастающего поколения...».

За счёт того, что Интернет стал играть большую роль в обучении и воспитании, дети, подростки и молодёжь зачастую черпают примеры для подражания не из реальной жизни, а из визуального контента, представленного в том числе в форме киносерналов.

Актуальность работы состоит в том, что в современных условиях в области нравственного воспитания сложилась очень сложная ситуация. Страны, которые раньше имели близкие взгляды на традиционные семейные ценности, сейчас придерживаются прямо противоположных позиций. Так например, в Германии в Семейном кодексе с 1 января 2024 года введены поправки, согласно которым детям от 6 лет разрешено вступать в однополые отношения. В финских школах с 2022 года всех школьников, начиная с шестого класса, обязывают посещать специальные уроки, на которых поднимаются вопросы полового воспитания, гендерного равноправия и свободы самовыражения. В то же время в РФ ЛГБТ-движение признано экстремистской организацией и её деятельность запрещена на территории РФ. В статье 38 Конституции Российской Федерации перечислены традиционные семейные ценности. К ним относятся материнство, детство и семья.

Традиционные семейные ценности оказывают влияние на построение определённой картины мира у целевой аудитории, на которую направлены, способствуют формированию мировоззрения, знакомят с историей, культурными особенностями России и её народов.

Одной из важнейших ценностей, которая оказывает наиболее сильное влияние на воспитание молодого поколения, его процветание и существование, является именно семья. Как известно, она признана главным символом 2024 года. Семья — это основополагающая многотысячелетняя традиция, отражённая во всех мировых религиях. По статистике, самыми распространёнными религиозными конфессиями в России являются Христианство и Ислам. По данным портала «Обзор численности населения мира» за 2020 года Христианство в России исповедовало 101,5 миллионов человек, Ислам — 15,9 миллионов человек. В Библии и Коране написано, что благодаря семье человечество имеет возможность продолжать своё существование.

Источники и литература

- 1) Мишустин: качественное российское кино важно для воспитания подрастающего поколения [Электронный ресурс] // ТАСС — 07.04.2022 — URL: <https://tass.ru/kultura/14312399>

- 2) Религия по странам 2024 [Электронный ресурс] // Обзор численности населения мира – URL: <https://worldpopulationreview.com/country-rankings/religion-by-country>
- 3) Российская Федерация. Конституция. Конституция Российской Федерации : с изменениями, одобренными общероссийским голосованием 1 июля 2020 года : принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 года // Электронный фонд нормативно-технической и нормативно-правовой информации Консорциума «Кодекс» – ст.38 – URL: <https://docs.cntd.ru/document/9004937>